



Urmăriți cronica "minut cu minut" a Euro 2024 în secțiunea special dedicată www.bursa.ro/euro-2024

PressOne: Mircea Geoană a plagiat în teza de doctorat PAGINA 3 Premier Energy obține reducerea dobânzii și a plății anuale a unui credit de 80 milioane euro PAGINA 4

TradeVill: Nike - Just misse d it PAGINA 9 Ministrul Raluca Turcan: "Sibi, capitala mondială a culturii" PAGINA 10

ALEXANDRA CRĂȘMARU, FONDATOAREA ILLUMA CLINIQUE: "Ten dințele în domeniul estetic se îndreaptă tot mai mult către proceduri non și minim invazive" PAGINA 11

GRAM AUR = 346,1836 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1349 RON

EURO = 4,9770 RON

DOLAR = 4,6263 RON

EURO 2024 Meciul unei generații: România - Olanda

Echipa națională joacă astăzi cea mai importantă partidă a ultimilor 24 de ani. Acesta poate fi meciul unei generații, un restart pentru întregul fenomen fotbalistic autohton. Premiile sunt bune, formația noastră a arătat că poate evolua cumjzo, acest lucru fiind observat de mai toată lumea, inclusiv de către adversarii de astăzi. Nici un caz să ne miștim preventiv, Olanda este favorită, dar atmosfera proastă din lotul condus de Ronald Koeman, care nici el nu se mai bucură de prea mult credit în țara sa, poate reprezenta un avantaj pentru echipa noastră, o adevărată câmpioană la capitolul coeziune. Indiferent de rezultat se cuvine să spunem tricolorilor un mare "Mulțumesc!" pentru momentele oferite până acum la acest turneu final, pentru emoție și bucurie. Că nu știm să ne mai bucurăm cu toții este evident și dovadă stau specialiștii care după o calificare în optimi puțin scântăit au început să scormonească în statistici, pentru a demonstra că avem probleme cu șutul la poartă, cu posesia, cu driblingul reușite... Evident că spiritul critic nu trebuie abandonat, dar nici nu trebuie forțat, doar de dragul de a spune ceva de rău. Cu tot lotul valid, selecționerul Edward Iordănescu poate să așambleze o echipă exact cum își dorește și cum îi dictează inspirația. Greșelile din meciul cu Belgia trebuie evitate de această dată, mai ales că nu mai există "dreptul la recurs" în această fază a competiției. Selecționerul Edward Iordănescu a afirmat că meciul tricolorilor este unul de "acum ori niciodată", o șansă cu care te întâlnești o dată în viață. "În mod cert ne aflăm în fața celei mai mari provocări din parcursul nostru împreună. O spune istoricul duelurilor cu Olanda, o spune viziunea individuală de adversarii, experiența luată în uraș în astfel de contexte la acest nivel. Tot ce am euerit până acum am euerit cu realism: da, Olanda e favorită. Iar tot ce am euerit până acum am euerit prin unitate, ambiție și sacrificiu.

(continuare în pagina 11)

Coșmar în traficul aerian din Europa



Ilustrație de MAKE

Traful aerian pare să se confrunte cu probleme serioase, în fiecare sezon estival. Numărul mare de curse programate pe timpul verii, lipsa sloturilor disponibile și condițiile meteo ne favorabile, cauzate de schimbările climatice, duc la amănarea sau anularea mai multor zboruri și, implicit, la perturbarea vacanței pasagerilor sau a călătoriilor pe care aceștia sunt nevoiți să le facă.

Finalul săptămânii trecute m-a adus în situația în care să simt din calitate de pasager ce se confruntă cu cei care aleg să călătorească cu avionul în timpul sezonului estival. Afla într-un jet-fotop la Stuttgart, Germania, alături de mai mulți colegi din presă, am fost mirat vreme scurtă când, cu 5 minute înainte de începerea îmbarcării în cursa Swissair LX 1175 către Zurich de la Zurich urma să ne îmbarcăm în cursul orei 22 în altă cursă Swissair cu destinația Otopeni, am fost anunțați că zborul este anulat, fără a ni se oferi vre-o explicație.

Inițial, am crezut că este vorba despre o glumă, înăd cont că în speță era vorba de spre o cursă Swissair, pentru că noi eram obișnuiți cu asemenea întâmplări numai la compania Tarom, care la amănare nu oferă nicio explicație pasagerilor și nicio alternativă pentru reținere. Din păcate, anunțul făcut de o angajată a Lufthansa, companie care oferă asistență în Germania pentru cursele Swissair, era adevărat, fapt care l-a mirat și pe fostul fotbalist polonez al FC SB, Lukasz Sukala, care a rămas blocat pe aeroportul din Stuttgart alături de noi, deoarece și el avea același traseu: Stuttgart-Zurich-Otopeni. Din fericire pentru el, a primit imediat din partea companiei Swissair un e-mail cu o reținere prin Paris, a doua zi, de unde urma să plece spre România cu o cursă Tarom.

Noi, fiind un grup de 10 persoane, nu am primit un astfel de e-mail de la Swissair, astfel că am fost nevoiți să ne așezăm la coadă, la ghișeele de service Lufthansa și să căutăm soluții. Prima și singura soluție a fost cea mai proastă: împărțirea grupului de 10 persoane pe mai multe curse de reținere, unele prin Istanbul, altele prin Frankfurt și altele prin Budapest, majoritatea fiind programate abia duminică, 30 iunie, adică după două zile de la zborul anulat.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Specializare în nimic

Cătălin Avramescu

În viața mea am avut două momente în care m-am specializat în nimic: primul când am fost profesor de geografie la Liceul "Mihail Kogălniceanu" din Iași și al doilea când am fost profesor de geografie la Liceul "Mihail Kogălniceanu" din Iași.



Am ajuns în punctul din care nici nu ne mai îndrăgim. Apare câte o grozăvie, de neimaginat cu câțiva ani în urmă. Din din mână a lehamite și sperăm că apucăm și ziua de mâine. Uneori nici măcar nu ședem că se petrece ceva. Așa este cazul acum. "România Educată" a pus în dezbatere publică, pe site-ul Ministerului Educației, proiectul unui Ordin de Ministru pentru introducerea "licențelor cu dublă specializare". În alte vremuri, textul aflat ar fi suscitât di acuții. Critici, scandal, proteste. Acum, tăcere toată. Merită să vedem despre ce este vorba.

În cauză par să fie erorile de Copy-Paste. Spre exemplu, licența în "Geografie/Simje Aplicate în Criminalistică". Sau "Amenașaj și construcții hidrotermice/Construcții pentru sisteme de alimentare cu apă și canalizare". În fine... Ce anume crede actuala ministă a Educației că va obține prin introducerea diplomelor de acest tip? Am fost curios ce spun studiile de specialitate. Pentru a scurta povestea, vă spun concluzia: studiile au arătat că există beneficii (marginale) dar și dezavantaje (tot marginale). Mai pe românește, diplomele cu dublă specializare sunt ca apă simplă. Nu face nici bine, dar nici rău. Atunci pe ce se bazează ministrul atunci când a anunțat această "reformă"? Probabil pe nimic, dar neacuză de abia acum începe.

(continuare în pagina 3)

Emmanuel Macron, sub asediul partidelor de extremă dreapta

Puterea președintelui Emmanuel Macron se zdrumcă din temelii după ce Rassemblement National și Les Republicains au obținut 33,15% din voturile exprimate, adică peste 10 milioane de voturi, la primul tur al alegerilor parlamentare din Franța, potrivit cotidianului Le Figaro. Sursa citată arată că, potrivit datelor oficiale definitive, 39 de deputați susținuți de partidul extrem stău fost aleși din primul tur, inclusiv Marine Le Pen. Noul Front Popular (NFP), care a reușit din ureea stângii cu extrema stângă, a obținut 27,99% din voturi, adică aproape 9 milioane de voturi. 32 de deputați susținuți de NFP au fost aleși în primul tur, printre care Olivier Faure, prim-secretar al Partidului Socialist, Emmanuel Gregoire, un apropiat al primarului Parisului, Anne Hidalgo precum și Sophia Chikiro, partenera lui Jean-Luc Melancon, liderul extremei stângi.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 12)

La Olimpiada de la Paris se merge cu aer condiționat de acasă

În timp ce lumea încă așteaptă cu sufletul la gură șutul în Sena promis de președintele Macron, pentru a dovedi calitatea ireproșabilă a apei, idealul Olimpiadei verzi este subminat chiar de cei mai vajnici susținători ai săi. Asociatul Press scrie că "echipele olimpice americane și altele echipe își vor aduce propriile unități de aer condiționat la Paris, subminând planurile de mediu ale organizatorilor". Sarah Hirsland, directon executiv al Comitetului Olimpic și Paralimpic din SUA, a declarat că "deși echipa SUA apreciază eforturile care vizează durabilitatea, federația va furniza unități de aer condiționat pentru ceea ce este de obicei cel mai mare contingent de sportivi la Jocurile de vară". Cu alte cuvinte, durabilitatea și ecologia sunt nesemnificative, mai ales când este vorba despre sutele de medalii olimpice care pot fi câștigate, pe fondul extinderii numărului de "sporturi" până

la cote care sfidează ridicolul. "După cum vă puteți imagina, acestă este o perioadă de timp în care consecvența și predictibilitatea sunt critice pentru performanța echipei SUA", a declarat Hirsland, care a mai subliniat că "în conversațiile noastre cu sportivi, această este o prioritate foarte mare și sportivii au precizat că este o componentă critică în capacitatea lor de performanță". Dar consecvența și predictibilitatea nu sunt elemente critice și pentru toate sectoarele economice, cele care creează reșursele și inclusiv pentru desfășurarea Jocurilor Olimpice? Acolo de ce nu este posibilă "aducerea de acasă a aerului condiționat"? Și rețea de la AP trimite la un articol din Washington Post (WP), unde se arată că și delegațiile din Germania, Austria, Italia, Canada și Marea Britanie își vor aduce propriile aparate de aer condiționat în Franța.

(continuare în pagina 12)